

节后开工忙, 奋蹄新征程

杨欢



新民眼

当新年的第一缕阳光从东方地平线升起, 我们挥别充满挑战、不同寻常的2022年, 跨入满载发展机遇和蓬勃希望的2023年。这个元旦假期, 迎新氛围十足。朋友圈里, 有人晨起观日出, 有人写“小作文”, 回首过往, 寄语未来。人们用各种充满仪式感的方式跨年, 感慨艰难的一年终于过去, 祝愿疫情彻底结束, 如常生活早日归来。

崭新的日历本翻开首页, 仍旧是平凡的一天, 却让人心中升腾起希望。一元复始, 万象更新。过去一年, 很多人历经不易, 也正因为这份不易, 走进新一年的我们, 更加充盈着对美好未来的期待, 也更加需要鼓足力量去创造属于我们自己的这份美好。

今天是新年首个工作日, 上海一大批重大项目开工进行得如火如荼。一早, 天气虽寒, 东海之滨的临港新片区热闹非凡。2023年第一季度重点建设项目集中开工, 塔吊林立, 机械轰鸣, 大地上奏响活力绽放的序曲。

2022年12月22日举行的中共十二届上海市委二次全会, 指出要立足当前、着眼长远, 着力抓好重点任务和关键举措, 带动全市经济社会发展打开新局面。其中一项重点任务和关键举措是“深化高水平改革开放, 推动国家重大战略任务走深走实”。坚持推进高水平对外开放, 是中央经济工作会议的部署要求, 也是上海在新的一年里实现高质量发展的关键一招。

临港新片区承担着国家重大战略任务, 在复杂多变的大环境中, 这张上海乃至国家的“王牌”使

命重大, 将继续坚定深化改革、矢志扩大开放, 闯出一条新路。2023年第一个工作日, 临港新片区举行重大工程集中开工仪式, 以真抓实干、时不我待的姿态, 启动新一年的征程。

其实元旦假期前, 就接到了项目集中开工的采访通知, 中途负责对接的同志更换过两次, 因为都“阳了”。此时此刻, 我们身边还有一些朋友在与病毒作战, 日常生活里常常提及的话题仍是疫情。但也有变化发生, 大家不再“谈阳色变”, 不再因疫情感到忧心。许多人写下新年规划时, 都下定决心,

要在新一一年里加足马力, 把那些被疫情耽误的时间抢回来, 把未完成的目标一一实现。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神、实施“十四五”规划的关键之年、开局关乎全局, 起步决定后程。新年首个工作日, 上海多地举行重大项目集中签约开工, 纷纷以昂扬姿态开启新的一年。征程万里风正劲, 重任千钧自奋蹄。站在新起点上, 大家以坚如磐石的信心、只争朝夕的劲头、坚忍不拔的毅力, 努力奔跑、不断跨越, 为再上新台阶、展现新作为、焕发新气象而不懈奋斗。

上海一批重大项目“上新”

临港 33个产业市政交通等项目开工

本报讯 (记者 杨欢) 今天上午, 临港新片区2023年第一季度重点建设项目开工仪式举行。本次开工项目33个, 总投资约316亿元, 项目涵盖产业、住宅、市政交通、能源保障、生态环境、商文体旅、社会民生等多个领域。

主会场设在书院镇安置房五期

J1610、J1804、J1703地块。5个分会场为: 住宅+商办类自贸区临港新片区PDC1-0103单元F06-04、F10-01、I04-04、I07-01地块普通商品房, 产业类自贸区临港新片区04PD-0303单元J09-01B地块(中航凯迈), 市政交通类万水路(云水路—玉宇路)道路新建工程, 社会民生类临

港新片区103顶科社区J03-01地块配套小学, 水利类泖马河(彭南公路—浦南运河)河道整治工程。

新片区成立以来, 保障性住房建设不断取得突破, 三年累计新增建设安置房约1万套, 累计建设筹措各类租房约3.5万套, 预计今年将大量供应上市。

徐汇 打响“四大战役” 实现能级跃迁

本报讯 (记者 袁玮) 今天上午, 徐汇区2023年一些重大工程、重点项目开工建设。

据了解, 2023年徐汇区重大工程共有正式项目51项(114个子项), 预备项目15项, 聚焦“优化城区发展格局、提升道路通行能力、创造绿色宜居生活”三大目标。打好

“东西南北”四大战役, 实现“两极三区”能级跃迁。其中, 滨江地区锚定“一港一谷一城一湾”接续建设, 紧盯传媒港、数字谷产业载体竣工投产, 推动腾讯、阿里巴巴等产业载体竣工投产。徐家汇地区锚定“大徐家汇”建设。漕开发地区锚定产城融合发展, 持续推进航天科技城、鑫

耀中城等一系列重点项目加快建设, 推动元创未来中心等项目及早开工。华泾地区锚定城市副中心功能定位, 加大教育、养老、医疗等社会民生事业布局建设, 确保南部职校、乐龄汇完成综合竣工验收, 同步加快推进北杨、华之门等重点产业载体建设。

金山 “无人机华东基地”等项目启动

本报讯 (记者 屠瑜) 今天上午, 金山区举行重大产业项目开工活动, 涉及12个项目, 总投资91亿元, 用地面积871亩。

作为本次开工的主战场, 大信·中信海直无人机华东总部基地项目, 致力于打造国内领先的集行业级无人机生产制造、应用培训、应用

运营、应用研发为一体的“软硬一体化”产业基地。项目计划用地150亩, 计划总投资12.1亿元, 预计项目达产后, 年产值13.8亿元。

此外, 还有11个重大产业项目开工启动。其中高端智能装备领域的3个项目总投资40.7亿元, 占总开工投资额的42%。麦格纳汽车镜

像(上海)有限公司的涂装线技术升级改造项目, 计划投资5000万元。

上海石化的热发电机组清洁能效改造工程项目是中石化集团与金山区政府继去年6月弹性体项目后的再次强强联手, 已列为《上海市能源发展“十四五”规划》的重点能源建设项目, 计划总投资37.5亿元。

静安 市北初中分部等4大项目开工

本报讯 (记者 潘高峰) 今天, 静安区举行2023年第一季度重大项目开工仪式, 包含4个项目。

市北初级中学分部位于静安区中兴社区, 总投资约8.8亿元。拟建设24班初级中学, 设置教学及教学辅助用房、办公用房、生活用房及地下车库等。

全民健身中心项目位于静安区中兴社区, 总投资约11亿元, 建成后作为社区及体育场馆对外开放。

万荣消防站项目位于灵石路750号, 总投资约0.4亿元。为一幢5层消防业务综合楼及一座6层训练塔, 配置5辆消防车辆, 建成后

进驻建制消防队, 覆盖静安区现有消防站出警远端辖区。

南京西路永源浜4号地块项目位于静安寺街道, 项目总投资55亿元, 以办公、配套商业及酒店为主, 最高115米。项目建成后将成为互联网高科技信息产业总部、金融服务业总部等总部式办公场所。

普陀 为科创企业送上三份“大礼包”

本报讯 (记者 江跃中) 普陀区新年“开工”现场热气腾腾, 一场“中华武数”科创平台迎新会昨在苏州河畔的半马苏河会客厅举行, 普陀区向科创企业送上了三份新年科创“大礼包”: 发布“普陀区鼓励企业科创政策包”(“科创十条”), 启动百大科创平台助企服务矩阵, 揭牌设立

“科创基金”。

普陀区“科创十条”积极助力科技企业: 鼓励科技研发平台建设, 对获评国家、市级科技研发平台、企业技术中心的高能级平台, 给予最高200万元资金支持。对获评科技小巨人、高新技术企业、“互联网+”企业的高质量企业, 给予最高150万

元资金支持; 鼓励企业在重点领域开展技术突破, 扶持金额最高可达500万元。

“半马苏河科创基金”由财政出资, 目标总规模50亿元, 首期到位10亿元。针对智能软件、研发服务、生命健康、科技金融等四大重点培育产业, 注入“资本活水”。

另眼观盛会 老外讲故事



《老外讲故事·另眼观盛会》百集融媒体产品③

乐盖曦 (法国)
上海元门文化传播有限公司 CEO

“我对中国和上海这座城市未来发展会更好 坚信不疑”

中共上海市委宣传部
中共上海市委对外宣传办公室
中共上海黄浦区区委宣传部
新民晚报社
联合出品



扫码看更多

去年上海机场查验 出入境人员163.8万人次

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 范洪祥 石明明) 记者昨天从上海机场边检站获悉, 2022年, 驻守浦东国际机场的移民管理警察构筑东方国门防线, 守护国家和社会安定。全年累计查验出入境人员163.8万人次, 连续20年位居全国空港口岸首位, 查验出入境航班7.7万架次, 其中货邮航班6.8万架次, 连续15年位居全球前列, 查获违法违规案件370余起。

面对严峻的疫情防控形势, 上海机场边检站统筹做好疫情防控和口岸执勤各项工作。特别是在去年“大上海保卫战”期间, 该站党委带领不足20%的警力, 封闭执勤

60多天, 实现了勤务工作不停摆、口岸运行不中断, 最多时候完成全国62%的人境航班、53%的航空入境旅客查验任务。

过去一年, 上海机场边检站牢固树立“管理优先”理念, 打赢了党的二十大、北京冬奥会、第五届进博会三场安保硬仗。重点开展夏季治安打击整治“百日行动”, 持续推进“猎猎-2022”专项行动、“三非”治理、打击跨境违法犯罪, 深化“边检+出入境”联合办案模式, 全链条压实管控闭环, 依法阻止涉嫌从事跨境违法犯罪活动人员近100人次, 其中近50人被刑事立案, 多个非法组织和窝点被摧毁。